
CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPEVA 
 Legislatura 2017 - 2020 

 

 
 
 

 

Rubrica: ................................           

9 

 EXERCÍCIO DE 2018   LIVRO Nº.: 002 PAG.: 09 

  
ATA DA 18ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2018 

 

Aos nove dias do mês de abril do ano de 2018, em horário regimental, sob a presidência 

de Oziel Pires de Moraes realizou-se a 18ª sessão ordinária do corrente exercício. 

Assinaram o livro de presença os vereadores: Alexsander Saldanha Franson, Débora 

Marcondes Silva Ferraresi, Edivaldo Alves Santana, Jeferson Modesto Silva, Joao 

Antonio de Oliveira, Laercio Lopes, Marcio Nunes da Cruz, Oziel Pires de Moraes, Pedro 

Correa dos Santos, Rodrigo Tassinari, Sebastiao Jose de Souza, Sidnei Lara da Silva, 

Vanessa Valerio de Almeida Silva, Wiliana Cristina da Silva de Souza e Wilson Roberto 

Margarido. Havendo número regimental e invocando a proteção de Deus, o presidente 

declara abertos os trabalhos da presente Sessão. EXPEDIENTE: Colocada em 

discussão e votação a Ata da 17ª Sessão Ordinária realizada em 5 de abril, foi 

aprovada. Correspondências recebidas: Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: 

resp req - Requerimento 68/2018 - Vanessa Valerio de Almeida Silva - Requer a troca 

da ponte de madeira por ponte de concreto no Bairro da Conquista, Distrito do 

Guarizinho. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: resp req - Requerimento 80/2018 

- Débora Marcondes Silva Ferraresi - Requer ao Senhor Prefeito informações da 

possibilidade da criação de uma sala maternal na Escola Municipal do Bairro do Jaó. 

Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: resp req - Requerimento 82/2018 - Wiliana 

Cristina da Silva de Souza - Requer ao Sr. Prefeito que informe a possibilidade de 

fiscalização da largura e escoamento das estradas do Distrito Areia Branca.. Ofício de 

Prefeitura Municipal de Itapeva: resp req - Requerimento 88/2018 - Débora Marcondes 

Silva Ferraresi - Requer ao Senhor Prefeito informações da possibilidade de ser criar o 

Plano Municipal pela Primeira Infância (PMPI), no Município de Itapeva. Ofício de 

Prefeitura Municipal de Itapeva: resp req - Requerimento 102/2018 - Pedro Correa dos 

Santos - Requer ao Sr. Prefeito, que informe a data prevista para instalação da Indústria 

de processamento de extrato de tomate em nosso Munícipio de Itapeva SP. Ofício de 

Secretaria Municipal da Saúde: resp req - Requerimento 386/2017 - Wilson Roberto 

Margarido - Requer ao Sr. Prefeito, que, junto à Secretaria de Saúde, informe a 

possibilidade de realizar o 2º encontro sobre doenças raras no município de Itapeva. 

Ofício de Secretaria Municipal de Educação e Cultura: resp req - Requerimento 

127/2018 - Vanessa Valerio de Almeida Silva - Requer ao COMUTRAN e ao 

Comandante da Guarda Municipal para que informe sobre a possibilidade de designar 

agentes para a intensificação da fiscalização na travessia dos alunos e pedestres na 

frente da Escola Leonor Cerdeira, Vila Nossa Senhor de Fátima. Ofício de Secretaria 

Municipal de Educação e Cultura: resp req - Requerimento 135/2018 - Pedro Correa dos 
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Santos - Requer ao Sr. Prefeito para que nos informe sobre o andamento do projeto de 

iluminação do trecho faltante da iluminação pública da Avenida Europa, até encontrar 

com a Rua Alberto Vilhena Júnior, localizado no Jardim Europa III. PROPOSITURAS - 

Projeto de Decreto Legislativo: 5/2018 - Vereador Pedro Correa dos Santos - 

Concede Título de Cidadania Itapevense à Senhora Juliana Cortez Barbosa. 

Requerimento: 147/2018 - Vereador Sidnei Lara da Silva - Requer ao Senhor Prefeito 

para que informe a possibilidade de contemplar os Bairros Faxinal de Cima, Faxinal de 

Baixo e Betânia no Programa do Governo Federal Internet para Todos. 148/2018 - 

Vereador Marcio Nunes da Cruz - Requer ao Senhor Prefeito para que informes sobre 

a possibilidade de construir uma valeta no cruzamento da Rua João Padilha com a Rua 

Mário Cerdeira no Jardim Maringá. 149/2018 - Vereador Wilson Roberto Margarido - 

Requer ao Conselho Municipal de Trânsito – COMUTRAN a viabilidade de alterar para 

o lado esquerdo, o estacionamento de veículos da Rua Maria de Lima situada no Jardim 

Grajau. 150/2018 - Vereador Wilson Roberto Margarido - Requer ao Departamento de 

Estrada de Rodagem – DER para que nos informe sobre a possibilidade realizar 

demarcação de faixa e sinalização de placas em toda a sua extensão da SP 249 

Rodovia Eduardo Saihg entre os municípios de Itapeva a Itaberá. 151/2018 - Vereadora 

Débora Marcondes Silva Ferraresi - Requer ao Presidente da Câmara Municipal de 

Itapeva informações de quando será feita a gravação e transmissão no site da Câmara 

das Comissões internas dessa Casa de Leis e a Votação Eletrônica. 152/2018 - 

Vereadora Débora Marcondes Silva Ferraresi - Requer ao Senhor Prefeito junto ao setor 

competente informações sobre o processo nº 10.620/2018 - levantamento de boca de 

lobo e possível colocação de um muro de arrimo na Rua Conchas, nº 659 - Vila 

Aparecida, pela situação de risco que se encontra o morador (já avaliada pela Defesa 

Civil). 153/2018 - Vereador Jeferson Modesto Silva - Requer ao Deputado Federal 

Guilherme Mussi solicitando para que intervenha sobre a isenção dos Impostos produtos 

industrializados (IPI) para Mototaxista e motofretista, benefício esse, que já é concedido 

pelos taxistas. 154/2018 - Vereador Jeferson Modesto Silva - Requer ao Prefeito 

Municipal, para que informe sobre a possibilidade de elaborar Plano Municipal de 

Acessibilidade e Mobilidade Urbana. 155/2018 - Vereador Pedro Correa dos Santos - 

Requer ao Senhor Prefeito Municipal para que estude a possibilidade de instalar um 

ponto de ônibus com abrigo em frente a Chácara Caeiras, próximo a ponte branca. 

Indicação: 206/2018 - Vereador Sebastiao Jose de Souza - Indica o corte de grama e 

limpeza do mato em toda a extensão da Rua Jose Rodrigues de Almeida, no Jardim 

Bonfiglioli. 213/2018 - Vereador Sebastiao Jose de Souza - Indica a implantação de 

abrigo no ponto de ônibus na Rua Jose Rodrigues de Almeida, Jardim Bonfiglioli. 
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216/2018 - Vereador Joao Antonio de Oliveira - Indica a passagem de máquina 

motoniveladora (patrol) e posterior cascalhamento da Rua Júlio Vieira de Araújo, no 

Bairro de Cima. 217/2018 - Vereador Edivaldo Alves Santana - Indica que notifiquem o 

proprietário do terreno situado a Rua Primavera, Rua das Hortências e Rua Roselândia 

– Jardim Belvedere para que efetue a limpeza do terreno e implantação/reparo das 

calçadas. 218/2018 - Vereador Rodrigo Tassinari - Indica a capinagem e poda das 

árvores nas dependências da escola Prof.ª Nicota Soares, localizada na Rua 

Roselândia, Jardim Belvedere. 219/2018 - Vereadora Wiliana Cristina da Silva de Souza 

- Indico a possibilidade providenciar roçada no campo de futebol da vila Santa Maria. 

220/2018 - Vereadora Wiliana Cristina da Silva de Souza - Indica a implantação de um 

abrigo de ponto de ônibus em frente da fazenda Santa Regina, no bairro do Leme. 

221/2018 - Vereadora Vanessa Valerio de Almeida Silva - Indica a instalação de galeria 

pluviais na Rua: José Ricardo de Oliveira, Jd. Virgínia. 222/2018 - Vereadora Vanessa 

Valerio de Almeida Silva - Indica a construção de uma praça pública urbanizada com 

equipamentos para exercícios e área de lazer no Bairro Jardim Esperança. 223/2018 - 

Vereador Sidnei Lara da Silva - Indica a passagem de máquina motoniveladora (Patrol) 

e posterior cascalhamento em toda a extensão da Estrada que dá acesso ao Bairro do 

Jaó. 224/2018 - Vereador Joao Antonio de Oliveira - Indica a abertura de rua no Parque 

Longa Vida que liga ao Bairro São Matheus, na Praça Maria de Lourdes Camargo, 

próximo ao nº 92. 225/2018 - Vereador Rodrigo Tassinari - Indica limpeza no terreno 

localizado na rua Bolívia, próximo ao no 364, Jardim América. 226/2018 - Vereador Oziel 

Pires de Moraes - Indica construção da Praça Guilherme de Almeida Rezende, 

localizada entre as ruas Argentina, Grécia e Uruguai no Jardim América. 227/2018 - 

Vereador Edivaldo Alves Santana - Indica operação tapa buraco em toda a extensão 

das Ruas Iperó, na Vila Nova, Edwirges Serapião e Brasília, na Vila Aparecida. A 

Presidência encaminha os Requerimentos e Indicações à Secretaria Administrativa para 

as providências de costume. TEMA LIVRE. Nada consta. ORDEM DO DIA. Leitura de 

Projeto de Lei 34/2018 - Marcio Nunes da Cruz - ALTERA a redação da Lei n.º 3.517, 

de 06 de Maio de 2013, estendendo o direito de desembarque entre as paradas 

obrigatórias (pontos de ônibus) as mulheres e idosos. Colocado em segunda discussão 

e votação, foi aprovado por todos. Leitura de Projeto de Lei 27/2018 - Luiz Antonio 

Hussne Cavani - AUTORIZA o Município de Itapeva a celebrar convênio com o hospital 

filantrópico “Santa Casa de Misericórdia de Itapeva”, visando a execução do projeto 

“Pró-Santa Casa”, conforme “Plano Operativo” elaborado pelo “Colegiado de Itapeva”, 

na forma que especifica. Colocado em primeira discussão e votação, foi aprovado por 

todos. Leitura de Projeto de Lei 33/2018 - Vanessa Valerio de Almeida Silva - “Dispõe 
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sobre o Programa “Comércio do Bem” e dá outras providências”. Colocado em primeira 

discussão e votação, foi aprovado por todos. Leitura de Projeto de Lei 35/2018 - 

Débora Marcondes Silva Ferraresi - Institui o mês “Abril Marrom” - Prevenção e Combate 

às diversas espécies de Cegueira e enfermidades oftalmológicas no Calendário Oficial 

do Município de Itapeva/SP e dá outras providências. Colocado em primeira discussão 

e votação, foi aprovado por todos. Leitura de Projeto de Lei 40/2018 - Jeferson 

Modesto Silva - Dispõe sobre o atendimento prioritário nas agências bancárias. 

Colocado em primeira discussão e votação, foi aprovado por todos. Leitura de 

Requerimento 150/2018 - Wilson Roberto Margarido - Requer ao Departamento de 

Estrada de Rodagem – DER para que nos informe sobre a possibilidade realizar 

demarcação de faixa e sinalização de placas em toda a sua extensão da SP 249 

Rodovia Eduardo Saigh entre os municípios de Itapeva a Itaberá. Colocado em 

discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. Leitura de Requerimento 

153/2018 - Jeferson Modesto Silva - Requer ao  Deputado Federal  Guilherme Mussi  

solicitando para que intervenha sobre a isenção dos Impostos produtos industrializados 

(IPI) para Mototaxista e motofretista, benefício esse, que já é concedido pelos taxistas. 

Colocado em discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. EXPLICAÇÃO 

PESSOAL. Faz uso da tribuna o Vereador Alexsander Saldanha Franson – 

Cumprimenta a todos os presentes. Fala sobre a recente reunião que houve com o 

Prefeito no gabinete com a presença de vereadores e alguns secretários. Diz que é 

importante a participação ativa de todos os vereadores na administração, respeitadas 

as suas respectivas funções. Diz que receberam com muita satisfação o convite para a 

reunião de que participaram. Diz esperar que haja outras, pois segundo o vereador, 

Câmara e Prefeitura precisam estar alinhadas em seus esforços pelo desenvolvimento 

da Cidade. Comenta sobre o problema dos buracos nas ruas de algumas localidades. 

Que houve ênfase sobre esse assunto na reunião. Diz que os vereadores presentes não 

se calaram, que expuseram os fatos de forma clara e enfática, que foram incisivos, que 

não passaram as mãos na cabeça do Prefeito ou secretários. Que há muitos buracos, 

que tem postagens desse vereador em redes sociais acompanhando os problemas e 

orientando a população sobre como agir. Que naquela reunião houve exigência por 

parte dos vereadores sobre um cronograma de obras a ser disponibilizado pelas 

secretarias. Que sem este cronograma os vereadores ficam de mãos atadas, pois não 

sabem quando as obras serão efetuadas e não conseguem repassar informações 

precisas para a população. Cita diversas localidades com ruas que apresentam sérios 

problemas de buracos. Que há lugares em que o problema persiste por mais de um ano 

sem que tenha sido tomada qualquer providência. Exige que haja alguma providência 
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por respeito à população. Indica a criação de corredores, que as obras se concentrem 

em ruas com maior fluxo, por uma questão de prioridade. Cita as funções do vereador, 

dentre as quais estariam as de cobrar, fiscalizar e legislar. Que, depois da reunião, está 

no aguardo de ações por parte dos secretários, que comecem a construir corredores e 

concentrar os esforços nas localidades que apresentam os problemas mais graves. 

Refere sobre a falta de remédios em Postos de Saúde e na Farmácia Municipal, que o 

medicamento benzetacil está em falta na UPA devido a um atraso no Processo 

Licitatório para aquisição destes produtos. Solicita que os setores responsáveis 

providenciem com urgência a realização dessa Licitação, pois há meses atraso e é uma 

carência da população. Que tais problemas são decorrentes de falta de organização e 

programação por parte dos setores envolvidos. Que há trâmites e prazos no processo 

Licitatório e que os setores precisam levar tais prazos em conta na hora de planejar tais 

procedimentos para não deixar que faltem medicamentos, para que a população não 

seja afetada. Em outro assunto, fala sobre a suposta falta de massa asfáltica para a 

tapagem dos buracos em algumas ruas, que isso foi aventado como motivo para 

algumas demoras por secretários. Que em sua opinião isso representam um absurdo, 

pois a Prefeitura possuía meios de produzir sua própria massa asfáltica e que perdeu 

tal estrutura, que diante dessa situação a Prefeitura fica refém de fornecedores provados 

de tais produtos. Solicita que usina municipal seja reaberta. Que o problema é atual, 

urgente e precisa ser trabalhado e resolvido com seriedade e celeridade. Que todos os 

envolvidos, vereadores, agentes do Executivo, independente de situação ou oposição 

precisam alinhar seus esforços pelo bem da população. Que todos os vereadores estão 

representando as demandas da população, que não pode haver mais postergação por 

parte dos setores responsáveis, que está aguardando a solução o mais rápido possível. 

Que tem andando por todos os bairros para apurar os problemas de perto, que há 

verdadeiras crateras em algumas localidades, às quais cita. Refere que há mais de 250 

pedidos para averiguar tais problemas em ruas diversas e que não está vendo estes 

pedidos serem atendidos. Cobra ações imediatas e incisivas por parte dos responsáveis 

Faz uso da tribuna o Vereadora Debora Marcondes - Cumprimenta a todos os 

presentes. Fala sobre o desempenho de seus trabalhos durante semana, agradece ao 

Secretário de Desenvolvimento Social, Luciano Oller, que o havia procurado para 

solicitar toca de algumas lâmpadas queimadas na Agrovila. Que teria entrado em 

contato com o Secretário e no dia seguinte o problema foi solucionado. Refere também 

sobre a solicitação de passagem de caminhão para recolher lixo na Agrovila IV, que tal 

demanda também foi satisfeita. Comenta sobre seu Projeto de Lei que fala sobre a 

prevenção da cegueira e doenças oftalmológicas. Que estipula o mês de abril coo “Abril 
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Marrom” para que sejam realizadas campanhas de conscientização sobre doenças 

oftalmológicas. Cita vários dados oficiais sobre o assunto e fala sobre a importância de 

divulgar informações relacionadas. Sobre outro tema, fala sobre problemas no bairro 

taquariguaçu, que houve reunião com o Secretário Rossi e o Promotor Público local em 

que foram debatidos os problemas da localidade devido a se tratar de um loteamento 

ainda não regularizado. Que tal fato dificulta medidas efetivas por parte da Prefeitura, 

por se tratar de área irregular. Que ainda assim foi elaborado documento por escrito por 

parte do Promotor autorizando a Prefeitura a tomar medidas mais urgentes para tornar 

transitável a via principal de acesso àquela localidade. Refere ainda que, em visita ao 

local, prestou apoio na organização de uma Associação de Bairro para o local, que 

prestou orientações sobre documentação necessária e demais trâmites. Salienta que a 

situação daquela localidade é delicada, que há problemas de aceso devido à 

degradação das vias principais e secundárias, falta de lixeiras comunitárias, problemas 

com Processo Judicial acerca da situação do loteamento, que não teria sido feita de 

forma adequada. Fala ainda sobre problemas ambientais relacionados à falta de 

conservação de nascentes, microbacias e mata ciliar próximo à localidade, que há mais 

200 famílias instaladas no local e que suas demandas não podem ser negligenciadas. 

Aparte ver. Laercio – Questiona se a autorização do Promotor para que a Prefeitura 

intervenha no local se refere apenas às vias principais ou também faz menção às 

ramificações. Retoma ver. Debora – Explica que a autorização por escrito trata apenas 

das vias principais. Aborda outro assunto, fala sobre a necessidade de adoção de 

votação eletrônica, através de telão para conferir maior clareza ao processo de votação 

da Casa. Ainda que é necessário que as reuniões das Comissões da Casa sejam 

transmitidas e tenham suas gravações disponibilizadas na internet, no site da Casa, por 

uma questão de transparência e comodidade para os cidadãos. Que seria importante 

possibilitar à população o acompanhamento das discussões dos Projetos, que ocorrem 

nas reuniões citadas, que faz parte do processo legislativo. Que é importante que se 

grave e disponibilize em site, pois há pessoas cujo horário de trabalho não permite o 

acompanhamento em tempo real e tais gravações disponíveis seriam mais adequadas 

a essa parcela da população. Sobre outro assunto fala sobre o seu pleito junto ao 

Executivo para a realização de um Plano Municipal pela Primeira Infância – PMPI, que 

junto ao Executivo lhe foi informado sobre o estudo da consecução em breve de tal 

Plano. Que outras demandas suas que tratam de pontes, guaritas e passeios, que tais 

demandas estão sendo observadas e os problemas resolvidos, pelo que agradece. Cita 

ainda o pedido para que seja aberta uma sala maternal no Bairro do Jaó, devido à 

necessidade local para tal e que o Secretário de Educação, diante de estudo e análise 
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sobre o caso, informou que tal demanda será atendida em breve. Faz uso da tribuna o 

Vereador Joao Antonio de Oliveira – Cumprimenta a todos os presentes. Em relação 

à reunião que ocorreu recentemente dos vereadores com o Prefeito, reitera que está 

havendo excessiva demora para a resolução dos problemas que envolvem buracos em 

vias da cidade. Cita várias ruas em que o problema apresenta gravidade, que é preciso 

uma atitude imediata por parte dos setores responsáveis do Executivo, com ações 

efetivas. Que se fosse Prefeito daria mais atenção às demandas sensíveis da população 

para diminuir as relações de descontentamento e amenizar a insatisfação popular. Outro 

assunto, comenta a respeito do que se quer politicamente para o país. Que tem 

acompanhado muitas opiniões e análises feitas de forma rasa. Que por se tratar de ano 

eleitoral, há várias atitudes suspeitas tomadas por possíveis candidatos, o que lhe 

parecem ações meramente eleitoreiras. Cita que dos 27 Ministros Nacionais, 10 se 

afastaram para concorrer a algum cargo, que vê isso como oportunismo. Que muitas 

das pessoas que adentram o mundo da política o fazem pela ânsia de poder, vaidade 

ou para defender seus interesses pessoais ou de seus sectários. Que discorda desse 

comportamento, que é preciso pensar no bem comum. Ressalta a importância das leis 

para inibirem tais comportamentos imorais por parte dos políticos. Refere sobre alguns 

privilégios de alguns cargos públicos, como foro privilegiado, que isso precisa ser revisto 

e reavaliado. Fala sobre a condenação em 2ª instância, da possibilidade da 

aplicabilidade da pena a partir daí, que acha importante. Que tal procedimento é adotado 

pela maioria das nações desenvolvidas do mundo. Que medidas que venham a 

combater a sensação de impunidade precisam ser tomadas. Que os agentes políticos 

possuem responsabilidades inerentes à condição e precisam arcar com o resultado de 

suas ilicitudes como qualquer cidadão.  Comenta sobre a importância da delação 

premiada, que alguns interesses ameaçam acabar com tal prática. Refere que por mais 

que ela não seja perfeita é alternativa, pois impõe possibilidades de negociação que 

podem levar a devassas de segredos ou fim de conluios para práticas ilícitas. Exorta 

aos eleitores que reflitam bem, que pesquisem sobre o histórico dos candidatos, seus 

programas de governo antes de votar, que não se deve desempenhar esse ato de 

cidadania de forma leviana, já que o resultado das votações reflete as disposições 

populares. Faz uso da tribuna o Vereador Jeferson Modesto Silva - Cumprimenta a 

todos os presentes. Começa falando sobre as próximas eleições em nível federal e 

estadual. Fala sore troca de governador do estado. Comenta sobre a renúncia do ex-

Governador para concorrer à presidência da nação. Comenta sobre suas esperanças 

de que as atitudes do atual Governador, Márcio França, divirjam das do anterior, que, 

segundo o vereador, adotou uma postura de ações negligente com relação a esta região 
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e suas demandas. Diz que a condição de 16ª Região Administrativa concedida a Itapeva 

não se efetivou, que foi apenas de fachada, que não houve a efetiva estruturação 

político-administrativa para que tal ocorresse de fato, que se resume a um escritório 

para cabide de emprego. Que sem essa efetiva estruturação tal condição não surte 

efeito algum. Fala que se não houver ações efetivas que contemplem a região no plano 

de governo de qualquer candidato, esse vereador se nega a prestar seu apoio e seu 

voto. Ressalta a atuação do Deputado Estadual, Dr. Ulisses, frente aos órgãos de 

responsáveis do Poder Executivo Estadual apresentando as demandas desta região. 

Que apesar disso o Governo do estado tem negligenciado as importantes demandas 

locais. Que considera isso inaceitável. Que há várias demandas importantes, como 

duplicação de vias de acesso, aporte para construção de parque industrial, etc. Expõe 

sua indignação diante de tais atitudes e que não pretende votar em quem apresente tais 

posturas. Aparte ver. Franson – Expressa seu apoio total diante da fala do vereador 

Jé, que o ex-Governador, em sua opinião, com relação à esta região, não fará falta 

alguma. Que sua atuação com relação a essa região e aos funcionários públicos teria 

sido lamentável. Aparte ver. Debora – Indaga sobre como seria esse plano regional e 

a cargo de tem estaria e por que motivo, na opinião do vereador, Itapeva estaria tão 

esquecida. Retoma ver. Jé – Diz que não concedeu o aparte o aparte, com relação ao 

plano referido, diz que existem departamentos e secretarias estaduais de 

desenvolvimento, a quem competiria a produção de tais Projetos. E outros setores a 

quem caberiam as ações para pô-los em prática. Fala sobre Requerimento e Indicações 

produzidos por esse vereador, já que quando em forma de Projetos podem incorrer em 

vício de iniciativa. Cita o problema do excessivo tempo de espera mínima para 

atendimento na UPA. Que há uma separação em três tempos mínimos de atendimento, 

a depender da situação do paciente: 1h para situações consideradas urgentes; 2h para 

casos intermediários e; 4h para casos considerados de pouca gravidade. Ressalta que 

considera excessivo, que é muito tempo, que a situação pode ser melhorada. Solicita 

que a Presidente da Comissão de Saúde da Casa, vereadora Vanessa, convoque uma 

reunião com a Secretária da Saude Municipal para discutir possíveis soluções para o 

assunto.  Aparte ver. Oziel – Questiona se o tempo de atendimento a que se refere o 

vereador seria uma média de tempo de atendimento de cada caso ou o tempo máximo 

tolerado. Retoma ver. Jé – Responde que segundo apurou junto à Secretaria da Saúde 

seria o tempo médio efetivo de atendimento. Faz uso da tribuna o Vereador Laercio 

Lopes - Cumprimenta a todos os presentes. Refere que pretende fazer esclarecimentos 

acerca de temas que são pertinentes. Exorta seus pares sobre a importância da união 

entre eles para a resolução dos problemas. Comenta com a vereadora Debora sobre o 
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assunto taquariguaçu, que considera de suma importância. Que esse mesmo vereador 

tem tentado auxiliar aquela comunidade já há tempos. Quanto mais vereadores 

intervindo na questão, melhor. Que há um trabalho antigo daquele vereador, que já 

explicou sobre o problema da irregularidade do loca, a situação da via mestra de acesso, 

que estaria dificultando o transpor escolar. Que já havia um trabalho para a criação de 

Associação no local. Pede que a vereadora, da próxima vez que for para o local o 

convide. Aparte ver Debora – Informa que no próximo domingo ocorrerá a eleição da 

Associação do local e convida todos os vereadores a comparecerem, se assim o 

quiserem.  Retoma ver. Laercio – Comenta sobre alguns pontos da fala do vereador 

Jé, que estudou sobre Saúde Pública e que em sua opinião a Saúde passa por um caos 

que é local e nacional. Que temos localmente grandes e sérios problemas nesse 

particular, que têm se estendido por diversas gestões. Que a instalação do equipamento 

da UPA na cidade sem estudo de impacto causou ao Município diversos problemas 

devido à demanda de estruturação. Cita a necessidade da Lei para regular o caso, que 

muitos funcionários da UPA prestam um excelente serviço por dedicação, mas que não 

é suficiente diante da falta de equipamentos, medicação e melhores condições de 

trabalho. Aventa que uma possível solução seria a terceirização da prestação de 

serviços para aquela Unidade. Comentou sobre emergência, que há protocolo 

atendimentos iniciais, porém uma pessoa em estado emergencial ainda que bem 

atendida, sem medicamentos e equipamentos, por melhor que seja o trabalho não seria 

suficiente. Faz uso da tribuna o Vereador Rodrigo Tassinari - Cumprimenta a todos 

os presentes. Comenta sobre a reunião recente dos vereadores com o Prefeito e 

Secretários Municipais. Salienta que foram em torno de cinco horas de reunião em que 

o assunto predominante foi o mal estado da superfície asfáltica das vias e descuido com 

relação aos matos em terrenos baldios. O que representa o estado da atual gestão e o 

despreparo da equipe de trabalho do atual Prefeito, em sua opinião. Que os Secretários 

e equipe presente apresentaram desconhecimento com relação aos problemas e não 

souberam apontar meios as necessárias soluções de forma clara. Que houve inúteis 

trocas de acusações sobre a quem caberiam as responsabilidades, que lhes faltava 

planejamento e falta de boa vontade. Cita o desconhecimento da equipe, além do 

desalinhamento das opiniões acerca de quais medidas tomar e por qual método. Reflete 

que houve a promessa de resolução de 30 dias, mas, segundo é levado a pensar diante 

da situação de desentrosamento de pensamento entre a equipe, acha difícil que se 

resolvam os problemas mesmo em 4 anos. Fala sobre a falta fiscalização e atuação da 

Prefeitura, que esse fato é nítido. Sobre outro assunto, fala sobre a ocorrência de vários 

terrenos clandestinos na cidade, locais populosos cujos moradores podem ser 
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desalojados devido à situação irregular. Que há pessoas que se aproveitam da situação 

para angariar benefícios pessoais. Refere sobre casos de pessoas que estariam se 

apossando de terrenos, partes dos quais loteariam posteriormente, o que levaria à 

formação destes núcleos urbanos irregulares. Que há agravantes, pois tais locais não 

possuem a mínima estrutura sanitária ou de fornecimento de energia, no mais das 

vezes, o que torna a situação dos moradores ainda mais precária. Cita ainda a falta de 

infraestrutura viária básica nestes locais e que, por se tratar de terrenos de posse 

irregular, dificulta a ação da Prefeitura no uso de seus equipamentos. Presidente Oziel 

Pires – Pede que sejam inseridos em Ata Votos de Pesar dirigidos à família da dona 

Geni dos Santos Camargo (vó do Carlinhos Santini), pelo seu falecimento ocorrido dia 

sete deste mês, e também à família do sr. Paulo Vicente de Barros (Paulão da Jacira), 

ocorrido dia oito do corrente mês. Questão de Ordem: Vereador Marcio Supervisor - 

convoca Comissão de Educação para se reunir na próxima quinta-feira, 12 de abril, às 

13h30. Nada mais havendo a tratar a Presidência convoca os vereadores para a 19ª 

Sessão Ordinária a ser realizada quinta-feira, dia 12 de abril, no horário regimental e 

invocando a proteção de Deus, declaro encerrados os trabalhos da presente Sessão e, 

mandando que para constar, fosse lavrada esta Ata que segue assinada pela Mesa 

Diretora. Palácio Vereador Euclides Modenezi, Plenário, 9 de abril de 2018. 
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